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német válság 
élesedéséről érkező hirek egyálta- 
ban nem keltenek szenzációt. Kö- 
el két éve, mióta a pénzügyi kri- 
s teljes erővel kirobbant, a német 
irodalom sulyosabbnál-sulyosabb 
semények szinhelye lett. A pénz- 

ágát még jobban kiélezte és a mun- 
anélküliek számát nemcsak mil- 
ókkal növelte. hanem a német kö- 
éposztályt. a császári birodalom 
gykori tartó oszlopát is a prole- 
irizálódás utjára sodorta, politikai- 
ig a szélsőségek mozgalmának ab- 
ormális megduzzadásában nyert 
ifejezést. Három esztendeje, amióta 
Müler-kormány megbukott, a bi- 

odalom belpolitikai élete nem tud 
iyugvópontra jutni és a legutóbbi 
hónapok vihara már a weimari al- 
kotmány alapjait mossa. Az 1918-as 
orradalom szociális köztársasága a 
porosz junker reakció egyre erősödő 
ostroma folytán inog. A császári sas 
élcsapata, a nemzeti szocializmus 
ohamosztagai elsöpréssel fenyegetik 

a weimari demokráciát, amelynek a 
szociáldemokrata párton kivül alig 
van hive. A' végleges felbomlás már 
régebben esedékes, csak épen az 
időpont nem volt még biztos. De 
minden jel arra vall, hogy a ka- 
tasztrófa küszöbön van, Sehleicher 
bukása a normális parlamenti, sőt a 
szokássá lett parlament nélküli meg- 

oldások utolsó kisérlete volt. Né- 
metországot, ahogyan azt már hó- 
napok óta jósolgatják, talán órákon 

ják el. 

etés i 

Az európai konszo- 
lidáció bázisanm 
Franciaország, ismét kormányválság 
szenzációjávai szolgál a világnak. 
Rövid idő leforgása alatt már a má- 
sodik kabinet kénytelen lemondani, 
mert az akuttá vált pénzügyi válsá- 
got egyik sem képes megoldani. 
évek hosszu sotán átsikerült a költ- 
ségvelés egyensulyban tartásának 
problémáját elodázni és nem kellett 
a pénzügyi megoldások ultimaratto- 
jához, az adópréshez, az állami ki- 
adások redukciójánoz folyamodni. 
Miné! jobban mélyült azonban a 
válság, annál kényszeritőbben lépett 
el a kőltségvetés kiegyensulyozásá- 
nak szükségessége. Az a kormány, 
mely ennek a kértdésnek a megol- 
dására vállalkozik, rengeteg nehéz- 
séggel. lehetetlen akadályokkal ta- 
lálja magát szembe s a legkevesebb 

] a mit kockáztat: a népszerü- 
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gyi débacle. amely a termelés vál- 

vidálásában. Papen a jobboldali re- 

Htlerrel 

Berlin. Sculeicher kancellár, mint 
előrelátnató volt, hat hetes urion 
után teljesen elvesztette irányitó sze- 
repét a német politikai vilság lik- 

akció képviselője, szövetségre lépett 
és amikor látták, hogy 

Schleicher a kelet-németországi 

Aa köztársaság elnöke diktatorikus 

ékesitett jobboldali reakciót háttérbe 
szoritsa, de félelmesnek lálja azt a 

másik tervet is, hogy Hindenburg, 

kormáayzásta térjen át. 
A némnet párlok ma ismít far- 
kasszem2i néznek egymással és 
szinte fenyegetőleg állnakszem- 

nagybirtokosoknak adott szubvenció 
miatt ellenük propagaadát kezd, el 
érkezettnek látták az időt 

Schleicher félreállitására, 
Ez a félelem vitte közelebb őket 
Hiadenburghoz, a másik jobboldali 
csoporthoz és tettek kisérletet a 
centrummal való megegyezésre. 

Ezzel a reakciós jobboldali cso. 
porttal állt eddig szemben a német 
demokvácia, amely minden erővel 
lazon dolgozik, hogy ezt a Hitlerrel 

polgárháboru lángjai borit- 

Páris. Lebrun, a trancia köztár- 
saság elnöke a francia kormányvál- 
ság megoldása céljából fogadta a 
kamara és szenátus elnökeit, vala- 
mint a pártok vezéreit. 

Herriot nemzeti koncentrációt 
javasolt az elnöknek, amelynek 
azonban nagyon sok az ellen- 
zője. különösen a szenátusban, 
ahRol az a vélemény alakalt ki. 
hogy egy ilyen koncentráció 
még nem időszerü. 

Kihallgatáson volt Chautemps. Dala- 
dier, Csilleaux, Tardieu, Flandin, 
Renoir. Ezeknek a politikusoknak 
nagyon eltérő a nézetük. Legtöbbje 

dés. A költségvetés pioblémája min- 
den jel szerint, Franciaországban is 

egy uj, az eddigieknél sulyosabb 
időnek bekövetkezését jelenti és ott 

is megkezdődik a többi államokból 
is jól ismert versenyfutás, a kiegyen- 

De most nem ez a döntő kér-. sulyozott költségvelésért. Ez azon- 

ben Hindenburggal is. 
A baloldal fel atól, nogy az elnök 
kiszolgáltatja Németországot Hitler- 
nek, a nácilégiók pedig terrorisz- 

kel szemben és követelik Hitlernek 
kaucellárá való kinevezését. A vál- 
sággal kapcsolatosan több kombi- 

Hindenburg köztársasági elnők 
Papenre bizta a pártokkal való 
tárgyalást mint bizalmi embe- 

tikusan lépnek fel a habozó elnök- ! 
nek tehát a centrum a nyelve. Való- 

rére és egyelőre nem mint de 

követelik 
Daladier volf Gadügyminiszfer asz 

francia miniszferelnök 
hangoztatja, hogy a radikálisokkal 
nem lehet dolgozni, mig a radikáli- 
sok elnöke megállapitja, hogy a ka- 
mara többsége szétbomlott. Flandin 
is hangsulyozza, hogy a szociális- 
tákkal alkolott többség életképtelen. 
A sok pesszimista vélemény között 
egyedül Herriot az, aki, optimista 
hurkot penget. 

Bizonyos vagyok abban, hogy 
a kormányválságot hamarább 
megoldjuk, mint a világvál- 
ságot. 

A lemondott kormány átmenetileg 
a matematikai költségvetés alapján 

ált, vagyis a mult évi költségvelés- 

........ 

ban már a régi, privilegizált állapot 
végleges letünésével azonos s Fran- 
ciaország. amint a sorozatos kor- 
mánybukások is mutatják, végleg 
beiktatódik a pénzügyi- és gazda- 
sági válsággal vajudó államok so- 
rába. 

JANUAR1. 

JÉlet-halál harc a német jobb- és 

baloldal között 
Hitler utolsó rohama a hatalomért 

zignált kancellárra. 
Pap:n egész vasárnap tárgyalt 

Hitlercel, Hindenburggal és Schaht- 
tal. Minden igyekezele arra irányul, 
hogy 

a német nemzetieket és a nemt- 
zeti szocidlisiákat kibékitse. 

A legnagyobo nenézseg mégis a 
centrumi megpuhitása, mert ha a 
centeum hajlamos az együttműkö- 
désre, akkor a válság könnyen meg- 
oldást nyer. 
A német politikai válság mérlegé- 

szinü, hogy a mai nap folyamán 
Papen jelentést tesz tárgyalásairól 
Hindenburgnak, aki az uj kormányt 
Papen javaslata alaplán fogia kine- 
vezni. Komoly politikal körökben 
számolnak Hitler kancellári kineve- 
zésével. 

A francia szocialisták a polgari 
társadalmi rend átszervezését 

uj 

nek tizenketted részét veheti igénybe 

A francia válság elárelatható- 
lag nagyon hosszu lesz 

még abban az esetben is, ha az uj 
kormányt kinevezik, mert ma 

már világnézetek harcolnak 
Franciaországban és a balol- 
dal az egész polgári rend dát- 

szervezését követeli. 

PÁRIS. Lebrun elnök Daladiert, 
a leköszönt Paul Boncour-kormány 
volt hadügyminiszterét megbizta a 
kormányalakítással, aki a dezigná- 
lást elfogadta s még a délután fo- 
lyamán megkezdte tárgyalásait azok- 
kal a személyiségekkel, akiket meg- 
akar nyerni a kormányban való 
részvételre. A dezignált miniszter- 
elnök az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy tudatában van ugyan feladata 
nehézvoltának, de reméli, hogy meg- 
tudja alakitani kormányát. 



nmeuami 
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mondották őseink, amikor az üzlet- 
az uccán, vagy 

ajtóban, az irodában, 
a konyhabejáratnál felbukkant az 
éhes fej, a kidülledt szem, a kol- 
duló kéz, az alamizsnás hang. Men- 
jen dolgozni, - mondohák őseink, 
azzal a pozitiv imperativusszal, amely 
legbelül meg volt győződve arról, 
hogy ha valaki dogozni megy, az 
dolgozni is tud, meri van: hol! Menjen dolgozmi, mondották őseink, ha észievetiék, hogy az alamizsnás koldus elég ruganyos állapotban van, tud fát vagni havat lapátolni, má- zsálni, meszet hordani, hordót guri- tani. Menjen dolgozni, - mondot- 
ták őseink s gyakran tették hozzá kiegészitésül: hiszen maga még fiatal!., agy : hiszen még maga birja a munkáti.. 
Menjen dolgozni. mondották köny- nyü, fölényes, utasitó. parancsoló vagy elhelyezkedést diktáló nemtő- rődömséggel, ök. akiknek volt mun. kájuk, ők, akiknek sohasem voltak válságaik, ők, akiket eltartott a tőke. ők, akiket himbált a kepitalizmus, vagy ők, akik maguk voltak a ka- pitalisták. 
Munkanélküliek már a békében is voltak, az egésznek csak egy hal- vány árnyalati különbsége van, a mához viszonyitval... 
Békében a munkanélkülit tenden- ciával tenyésziette ki a kápitalizmus. Ma: a munkanelküii vadon terem. Azelőtt szükség volt rá. A munka- nélkülivel egyensulyozni lehetett a gazdasági cirkusz porondján azt, aki 

dolgozoti. A békebeli munkanéiküli egy szükséges kellemetlen volt, a tőkés az ő zsonglóri mutatványát csak ugy tudta nagy sikerrel, dörgő tapsok között a haláltmegyeő má- morban elvégezni, ha volt egy pár ilyen diszmunkanélkülije, akivelsakk- ban tartotta a dolgozókat. Akivel 
szab lyozta a munkabérekei. Akivel játszott. Akivel szövetkezett. 
Azóta eltelt egy-két évszázad. 

olgozni, 
veztek, kiáltványokat szerkeszteltek, 
szanállak, leépitettek, fölépitettek, 
omlasztottak, Bomlasziottak, erjesz- 
tetlek és 101hasztottak, pezsgöztek 
és koplalak, leszereltek és fölsze- 
reltek, nyögtek és sikoltoztak, sze- 
retkeztek és fajtalankodtak, mérle- 
geltek és megfontoltak, fölvonultak 
és elvonultak, röhögtek és zokogtak, 
fertőztek és vakarództak, s most itt 
áll az Ember, ecce Homo. a Munka- 
nélküli! 

ÁAll az ucca közepén. 
Két keze beleteszül a zsebbe. 

Nem látni sz öklét, mert egyelőre a 
zsebében hordja. 

Fődetlen homlokán 
századnak minden szégyene lángol, 
mint egy uj kinyilatkoztatás. Bozon- 
10s, sohanemnyirt üstöke az uj Csip- kebokor. Éhes. 
Nem egy van. Százezer. Millió. 

Többen vánnak, mint ahányan el- 
estek a világmészérszék négy éves 
marhaforgalmában. Többen vannak, 
mint tavaszi mezőn a pitypang. 
Természetes osztcdás szermi sza- 

Japán kilép 

ennek az uj 

London, Tokióból 
pén kormány minisz 
sén Uhida külügyminiszter bejelen. 
telte, hogy semmi remény sincs 
arra, hogy Geniben Mandzsuria 
ügyét Japánra kedvezően intézze el. 
Ushida felhatalmazást kért a minisz- 

jelentik: A ja- 
terlanácsi ülé- 

Mafuskát tcsnap 
BÉCS. A bécsi törvényszéki 

kőnyomatos jelentése 
tuska Szilvestert vasárnap erős 
fedezettel a steini fogházból a 
magyar határra szállitották és át 
adták a határon várakozó magyar Mondjuk husz év. 

Belső tartalomban, történelmi ér- 
tékben, társadalmi evolucióban, a fejlődég rohanó tempójának jáz- 
mérőjén : ez az utolsó huszesztendő 
körülbelül annyi problémát dobott fel, mint amennyn Jézus Krisztus jászolától Napoleon moszkvai had- járatáig átélt a világ. Azóta katasz- 
trófálisan bebutorozott európai hó- napos szobakból kitántorgott né- 

igazságügyi szerveknek. kőnyomatos jelentését nem erő Feltünések elkerülése végett sitik meg, de nem is cáfolják. ! a legnagyobb titokban tartották ! í . 
........ 

1 

Florida partján 
NEWVYORK. Az Egyesült. Állemok 

bires tengeri fürdőjét borzalmas 
szökőár puszfilotta végig A hirtelen 
fellépett szökőárnak eddig is nagyon 

hány uralkodó, elfolyt annyi vér, mint amennyi keresztmetszetben egy fél évezred alatt átömlik a Duna deltáján, elcsorgott annyi könny, 
amennyiből, forróságának intenzitása folytán fel leheine olvasztani az északi és a déli sark jégmezőit, el- pazarlódotit annyi frázis, ravasz dip- 
lomáciai jegyzék és katonai napi- 
parancs, amennyiből, energiává sü 
rüsitve, ki lehetne pöndörieni ezt a 
kerge földet a tengelveiből. ápvu. 

301 
...... 

Már 50 ker.-t is haza küldünk. 

Tekéző spori 
Tegnap zajlot le a Szabó-pályán 

az első pálysalap verseny, amelyre 
Móőricz Béla, Matador belfokcsapat 
tagját hivta ki Téfalvi, Tamás, Kaszó, 
Szabó és Szuter kvintet. A versenyt 
Bugnár, a Napraforgó tagja vezette 
le: Oös kombináli 18-27 és 24 
pontot ülve 70 pontarányt ért el 
Móricz, Matador 27, 12, 42 ponttal, 81 aránvban nyver. 

hazaszállit rizifár 
100 Egr.-ként KRAUSzZ 
tüzita és épitkezésianyag raktár 
agyszamos utca 3 szám. :- 

Uj betonh d mellett. Telefon 500. 

„MAI VILÁG 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

..... 

MAI VILA 

talpakat öntöttek, uniformisokat fer- 

ségből 

amyet tam. 

ugy az indulás óráját, mint a ma- szerirt Ma- gyar határnak azt a pontát, ahol 

altteamamos 

4 Turul és Törekvés 9 játékos : zka 100 arányban nyertek Kerületi i i mérkőzések: emény-Pálma, ked- F igyelje meg! den az Orosz pályán. Szerdán : Miranyagával mindem Rapid és Remény a Talpas pályán. ot más lapot megelőz. Csütörtökön: Amateur Minerva az 7 Kapzárta reggel 8- Kor, 
.
 

nnaaamak 

" 

Orosz pályán. 

porodnak. Egyet, 
sohasem löknek ki 
dig többet. És mindig több gyár- 
ból. Egyet, egyetlen-egyet, sohasem 
épitenek le egy bankban. Mindig többel. És mindig több bankban. Külön földgolyójuk van. Külön 
tengelyük,. Külön hosszusági fokuk és külön délövük Hőmérsékletük, 
egyelőre harminchét egész, kilenc- 
tized. Holnap harmincnyolc. A ter- mométer megreped a hónuk aljában. 
Szemőkre már rá ereszkedeít a veszedelmes hályog. 
Nagyon hideg van és a kontinens nagyon öreg, 
Allnak a fagyban, kezük a zseb. ben, hőmérsékletük annál jobban nő, minél hidegebb van. 
Tessék ezeknek most mondani, hogy: menjenek dolgozni! 
Mondja valaki, ha meri! 
Hova menjenek ?.. 
Emberek, az Isten szent szerel- mére, kérdezem tőletek, Buddha tér. 

dére, Jehova szakállára, Mohamed l koporsojára, Jézus hét vérző sebére: hova menjenek?... 
Hova ?.. Hova ?.. 

Fekete Tivadar. 

a Népszövet- 

egyetllen egyet. 

lerlanácsfól arra, hogy Eözölhesse Jepánnak a Népszövetségből veló kilépését. Döntésröl még nem érke- zett hir Londonba. A jepán delegá- ciót ezidőszerint még nem hiviák vissza Genfből. 

vilfék Budapesíre 

az átadás megtörtént. Matuskát autón szállitották a magyar határra s az autót csendőrautó kisérte. Iletékes helyen a törvényszéki 

" " szököár pusztit 
sok emberáldozata van. A hajók legnagycbb része visszatért a kikö- tőbe, hogy a mentési munkálalok- ban részt vegyen. 

A vesztes csapat azonali revánsra hivla ki a nyertest. Móricz 8 potot üt le első menetében, Kombinált játékában balszerencsével játszott és 17, 17, 24 pontot ver le. Móricznak 50 pontot kellett két menetben be- hozni és Móricz bajnok a két hátra- lévő menefében 41 és 40 pontot ho- zolt ki és igy a revánsot 58 elle- nében 89 arányban nyerte meg. A megérdemelt nyereség annál is in- kább számottevőbb, mert az 5 ember játéka közel áll a 10 játékos által produkált pontarányokhoz. 
Követendő példaként lehe! venni e teljesitményi, amely a dicsőségen kivül a szövétség pályalepját is gya- 

rapitotta. 

Kolozsvári ered mények : Románia -Bohémek, 11 álékos 114:105. 

a gyárból. Min- 

Kivül sulyos jelleget öltöttek A 

üilást heres7 
Cimeket dijmente, 

kaphat. 

sUNICUmM Lakásügynökség, 
CALEA VICTORIEI No. 54 

Gróf Hadik Jáno, 
képviselői mandó 

Jumol kopo 
BUDAPEST. A bodvaszih 

választókerületben gróf Hadik] 
nos szerzett mandátumot. Hal 
2191 szavazatot kapott ellenjelöl 
Szalap László z062 szavazatá, 
szemben. 

A 

tan: 

Közgyülésf tarfont 
nyihréri csizma. 10 
didk egyesüleze selt 
Claj-Kolozsvár. A kolozsvari Cy lált: 

madlak Temeilkezési es Önsegey Iitot 
Egyesülete, vasárnap délelőitt hog 
órakor tartotta az Ipartestület hel 
ségében fennállásának tizedik 
lubiláris közgyülését. A gyülés 
Székely József elnökölt. A tárgyy Az 

-rozat letlárgyalása után a vezető val 
lemordott és az elnök Moldovi üté: Antalt kérte fel, mint korelnök nat: 
uj választások levezetésére. A gy a 
lés egyhangulag ujból Székely ott 
zsefet választotta meg elnökne dés 
Alelnökök lettek: Grijsz Károly me Bálin! Géza, Pénztáros : Negy 0 4li 
bor. Tiukár: Lőrinczy Kálman. aki 

Ep me Elcsuszoi ket 
a járdóán és Dalló hi 
Dál eltörte egy ri 
nagyváradikéres e 
Kkedő váb 
Tegvap délelőit Weisz Iván nagy letk váradi kereskedő, aki üzileti ügyei nak ben jött Kolozsvárra, a Calea Vi koz torein a sikos járdán elcsuszott ó A szerencsétlenül, hogy ballábát e hog törte. A szerencsétlenül járt kereske véb dőt a fordai kórházba szállitottál téve ahol azonaal ápolás alá velték. mei 

sztztzezzezzecz A 
hall LEGUJABB á i elő 

lasiban a vasgár x 
disiák leromboltaál 
egy zsidó keres- 
kedő Sászát 

IASI A tegnapra jelzett vas- 
gárda-tüntetések lasiban rend 

diákság, miniegy ezren a Kul turotthonban gyülést tartottak 
majd felvonultak a metropolita 
székházához, amely mellett egy Aronovici nevü zsidó kereskedő háza van A diákság megroha 
mozta Aronovici házát és le rombolta. A csendőrség tehe- 
tetlenül nézte a diákok rom- 
bolását. 

Bukarestben a diákság tün- 
tető menetben felvonult a pat riáchátus elé, ahol a patriárche 
beszédet intézett hozzájuk. A patriárchátus udvarán felaállitot: 
ták a kőkeresztet és aztán feli vonultak az ismeretlen katona sirjához, melyre koszorut he- 
lyeztek. 

.
 



Torda, Étdekes bünügyet tárgyalt 
le szombaton a tordai törvényszék. 
A vádlottak, Coroban Emil és Ba- 
lázs Izidor kisbányai földészlegények 
emberölés vádjával terhelten álitak 
a törvényszék második szekciójának 
tanácsa előtt. 
1932 október 20-án Kisbánya köz- 

ség korcsmájában véres verekedés 
volt. A verekedés Teheiu Victor, Co- 
roban Emil és Balázs Izidor legé- 
nyek között folyt le, akik valamilyen 
nökérdésben" összeszólalkoztak, Az 
öeszetüzésből kifolyólag 

Teheiu Victort két asztaltársa 
karókkal ugy ütötte főbe, hogy 
a helyszinen kiszenvedett. 

Dr. Nagy Lajos alsójárai járásor- 
vos ejtette meg később a boncolást 
s nagy meglepetésére a koponyán 
semmi külső sérülés jelét sem ta- 
lálták. Csak amikor a fejbőrt távo- 
litotta el a koponyáról, vette észre, 
hogy Teheiu Victor 

koponyaalapi törést szenvedett 
és agyvérzés okozta rögtöni ha- 
lálát. 

Az orvosi vélemény szerint a halál 
valamilyen kemény targygyal való 
ütéstől keletkezett és az ütés pilla- 
natában az áldozat fején sapka volt. 
A tárgyalás folyamán mindkét vád- 

lott tagadta bünösségét, hogy a kér-- 
déses alkalommal Teheiu Victort 
megütötte volna, sőt ellenkezőleg azt 
állitották, hogy éppen Teheiu Victor, 
aki a „község falurossza" volt, akarta 
megverni őkef, Ki is kergette mind- 
kettőjüket a korcsmából, sőt Balázs 
lzidort a verekedés folyamán boxer- 
rel arcba vágta, mire a vádlottak ki- 
menekültek szorongatott helyzetük- 
ből a korcsma udvarára. Iüen to- 
vább folytatódott a korcsmában ke- 
letkezett konfliktus és Teheiu Victor- 
nak a jelenlevő altyafiai is beleavat- 
koztak a küzdelembe. 
A vádlottak továbbá azt vallották, 

hogy az áldozatot a verekedés he- 
vében valamelyik rokona üthettetőbe 
tévedésből. Mindketten kérték fel- 
mentésüket. 

A tárgyalás rendjén a biróság ki- 
hallgatott még körülbelül 14 tanul, 
akik mind különbözőképpen adták 
elő a tényállást. Jellemző az emberi 

Telefon Teleton else Royal-Mozgó 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor: 

Ricsard Tauber 
supertilmje 

Hazug csákok 
Western Electric csodagépen. 

el 

szes Corso-Mozgó s 

friderika 
Lehár világhirü operettje. 

rche 
A Főszerepben: ; 

itot- Mady Christians 
Meinz Bolimann 

feli Paul mörbiger 
ona Otto Wallburg. 
he- A szezon legszebb filmje ! 

ayaaaaaaaaaaa 

Megöltek a falu rosszátt, 
de senki sem fudja, ki az igazi gyilkos 

tökéletlenségre, hogy a két korona- [ és mikor Teheiu Victor összerogyott, Augüsztin és Zain ligy kiáltott fel: tanti: Teheiu 
Lucretia is ellentéies módon val- 
lottak. 

Teheiu Augusztin azt vallotta, hogy 
a korcsmában ült s onnan 

látta, amint a kimenőben levő 
Teheilu Viktort, a korcsma ajtó 
jának küszöbén a két vádlott 
egyszerre vágta karókkal fejbe. 

Zain Lucretia viszont ellenkezőkép. 
pen vallott. Ő az udvar sötétjében 
állt és látta, hogy 

a korcsna küszőbén álló Te- 
heiu Victort csak Corovan Emil 
vágta fejbe egy karóval, 

mig Balázs Izidor távol tartózkodoltt. 
Mindezekkel szemben Teheiu Anufta, 

a korcsma kiszolgálónője olyan val- 
lomást tett, hogy az áldozai fejbe- 
vágása alkalmával, 

a koronatana Zain Lucrefia 
nem tartózkodott a korcsma ud- 
varán, hanem bent volt a 
korcsnában 

menllllatotasamoa 

Felmenfette a francia 6adbiró- 
ság Guilbeaux 

Gaszaárulás vádja alól 
Páris Néhány nappal ezelőtt kezdte 

meg a hadbiróság Guilbeaux ismert 
iró hazaárulási pörének tárgyalását. 
Mint ismeretes, Gobilbeauxt a had- 
biróság pacitista magatartása miatt 
még a háboru idején halálra itélte, 
mivel azonban Guilbeaux Svájcba 
szökött, az itélet végrehajtására nem. 
került sor. 

Mult évben Guilbeaux visszatért 

A bizonyitási eljárás befejeztével 

vádat, hogy a háboru alatt a néme- 

Franciaországba, mire a hadbiróság 
eljárást inditott ellene. A tárgyaláson, 

A jegyzők egyesülefének 
jajkiálfása 

A kolozsmegyei jegyzők egyesületének 
rendkivüli közgyülése 

Szombaton délelőtt 10 órakor tar- 
totta meg a kolozsmegyei jegyző- 
egyesület rendkivüli közgyülését a 
vármegyeház tanácstermében. A gyü- 
lést d. e. 10 órakor Stoica loan egye- 
sületi elnök nyitotta meg, aki a je- 
lenlevő dr. Fetke alispán és a meg- 

jelent jegyzők üdvözlése után előter- 
jesztette az elnökség jelentését. 
A gyülés tárgysorozatán szerepelt 

egy kölcsönalap és temetkezési egy- 
let megszervezése, amelyet a köz- 

gyülés elfogadott. Szenvedélyes vita 
fejlődött ki 

a jegyzői fizetések csökkentése 
éz lefoglalása tárgyában amely. 
nél többek felszólalása után a 
közgyülés határozatilag kimon- 
doita, hogy amennyiben a régi 

A: Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dereti benzél fimszinhaz 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Emilésa detektivek 
Főszerepben : 

Eritz Rasp 
Mathe Hanaek 

Őfensége parancsol 
Főszerepben : 

Nagy Mató 
willy Fritsch 

- Jaj Istenem, a testvéremet ütöt- 
ték sgyon! 

Teheiu Anuta elmondotta, hogy 
sem Zain Lucretia, sem Teheiu 
Augusztin nem láthatták, ki 
ütötte fejbe az áldozatot, mert 
a korcsma becsukott ajtója mő. 
gött játszódott le a dráma 

dr. Ghisoiu Demeiec főügyész be- 
igazoltnak látta a vádat és ember- 
ölésért kérte a vádlottak elitélését. 
Dr. Maior tordai ügyvéd felmentését 
kérte védenceinek bizonyitékok hiá- 
nyában. 

Rövid tanácskozás után a törvény- 
szék meghozta az itéletet amely sze- 
rint a vádlottakat emberölés büntet- 
tében bünöseknek mondotta ki s a 
két legény 10-10 évi jegyházra 
itélte. 
Az itéletben az ügyész megayu- 

godott, a vádlottak felebbeztek. 

6irneves iróf a 

mely iránt nemcsak egész Francia- 
ország, hanem a művelt világ is 
nagy érdeklődést tanusitott, nagy 
szenzációt keltett, hogy az ügyész 
elejtetle azt a Guilbeaux ellen emelt 

teknek 
volna. 

A biróság, mely rövid tárgyalási 
után itélet hozataira vonult vissza, 
kimondotta, hogy Giulbeaux ártatlan 
és az ellene emelt vádalól felmentette 

kémszolgálatot teljesitett! 

állapotokat a kormány helyre 
nem állitja, a jegyzői kar per- 
rel lép fel az állam ellen, 

mert azt az állapot, hogy egy 
jegyző havi kétezer vagy kétezerőt- 
száz leiből tudjon családot fentar- 
tani és. gyermekeket neveltetni az 
egyenesen lehetetlenség. 
A közgyülés kivánja az ufazási 

általányok rendezését, mert jelenleg 
az az eset áll fenn, hogy egy jegyző, 
akinek négy öt község közigazga- 
lása áll hatáskörében, 

nem képes a hivatali mükö 
déséhez szükséges utazási költ 

ségeket, a községektől be- 
hajtani. 

Kivánatosnak tartja a közgyülés, 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

3, 5, 7kor: 

AZ czüsi sas 
Nagyszabásu kalandorregény. 

Főszerepekben : 
Else Elter 
Theodor Lo0os 
Gerda Maurus 
Peter Voss. 

Este 9-kor: Natalita Pavalescu 
vezetése alatt álló 30 tagu 
revütársulat előadása. 

(aaafaa(aaaa 

omán Opera - Nemzeti Szinház 

hogy időnként közigazgatási gyülé- 
seket tartsanak, amelyen a közigaz- 
gatásra vonatkozó törvények és ren- 
deletek szakszerden legyenek meg- 
vitatva, A tárgysorozat megvitatása 
után Stoika elnök inditványára a 
Jegyzők egyesületének diszelnökéül 
dr. Dán Livius vármegyei prefek- 
tust, dr. Fetcke alispánt és dr. Len- 
gyel Mór vármegyei főjegyzőt a köz- 
gyülés szünni nem akaró lelkes 
ővációja közben megválasztották. 

A gyülés bezárása előtt Stoika 
elnök egy kormányhoz intézett me- 
morandumot ferjesztett a közgyülés 
elé, amit a közgyülés egyhangulag 
elfogadott. 

A közgyülés után az Amerika 
étteremben bankett volt. 

.ez 

Unokaöccsére 
iratta vagyonált, 
éeztették, meg- 
fagyoit 

Nagykanizsáról jelentik: Zsovár 
Ferenc 58 éves galamboki földmü- 
vest az istállóban megfagyva, hol- 
tan falálták. A haláleset körülmé- 
nyeinek és a faluban elterjedt hirek 
tisztázására a csendőrség megindi- 
totta a nyomozást, Dr. Almásy Gyula 
vizsgálóbiró csütörtökön kiszállt a 
helyszinre, ahol az öreg ember 
holttestét felboncolták. A helyszini 
vizsgálat megerősitette azt a gyanut, 
hogy Zsovár Ferencet éheztették és 
ruházata olyan volt, amely nem 
nyujthatott kelló védelmet a hideg 
ellen. Zsovár Ferenc, aki 
ember volt, vagyobát unokaöccsére, 
Zsovár György 31 éves földmüvesre 
iratta át, hogy ennek ellenében gon- 
doskodjék eltartásáról. A felmerült 
gyanuokok alapján a csendörség 
Zsovár Györgyöt őrizetbe vette. 

Megrendsszabályos- 
zák a szappan- 
oyárakait? 

Bukarest, Az utóbbi években Ro- 
mánia területén gombamódra szapo- 
rodtak el a kis szappangyárak, ame- 
lyek sem a szappangyártás minő- 
ség-követelményeinek, sem a köz- 
egészségügyi szempontoknak, sem 
pedig a verseny tisztesség. követel- 
ményeinek eleget nem tesznek, - 
Emiatt számos panasz érkezett már 
be az illetékes hatóságokhoz is, ame- 
lyek alapján - értesüléseink szerint 
- az ipar és kereskedelemügyi mi- 
niszterium illetékes szakosztálya tör- 
vénytervezetet készit a szappangyár- 
tás megrendszabályozására. A tör- 
vénytervezeibe nemcsak a minőségi 
és közegészségügyi követelmények- 
nek megfelelő intézkedéseket iktatják 
be, hanem kötelezni akarják az ösz- 
szes szappangyárakat, hogy gyárt- 
mányaikon tüntessék fel a gyárimá- 
nyok zsirtartalmát, hogy a gyártmá- 
nyok minősége bármikor ellenőriz- 
hető legyen. 

P Stefanesca Goanga baritonista 
felléptével. 

beteges



Hozzászólás 
a Transsyivánia 
Bank r. . ujabb 
kényszeregyes- 
ségéőes 

Az utóbbi időben több hirlapi cikk 
jelent meg pro és contra azokkal a 

pénzintézetekkel kapcsolatban, ame- 
lyek kényszeregyezséget kértek. Egyik 
ilyen kiemelkedő közlemény volt a 
kolozsvári Transsyilvania Bank r.-t. 
kényszeregyezsége felett gyakorolt 
kritika, amelyet dr. Makkay Domo- 
kos a Brassói Lapokban iri, 
Amint ismeretes, a Transsyivania 

Bank a hitelező betéteseknek 40 szá- 
zalékos kvótát ajánlott fel azzal, 
hogy 5 év után, ezen negyven 
százalékos kvóla kifizetése után 
még több fizetést is fog eszközölni 
a betétesek javára, ha az inkasszó 
azt lehetővé teszi. A bank ezen kal- 
kulációját arra épitette, hogy 110 
milliós konverziós követeléséből 55 
millió lej összeg marad fent, amely- 
nél évente töketörlesztésben legfel- 
jebb a tőke évi 3.33 százalékát, ka- 
matban pedig 2 százalékát, összesen 
tehát 5.33 százalékot, vagyis összeg- 
szerüleg évente 2 millió 665 ezer j 
lejt, 5 év alatt 12 millió lejt tud 
13000 adósán behajtani, ha azok 
pontosan fizetnek. És ha ez a kal- 
kuláció igy helyes, akkor 40 száza- 
léknál természelesen nem ajánlhat 
többet. 
A konverziós törvény majdnem 

hasonló helyzetet teremtett más inté- 
zeteknél is. Mi mindig azon az 
állásponton voltunk, hogy a pénz- 
intézetek tekintet nélkül minden külső 
nyomásra és beavatkozásra betéte. 
seikkel szemben 100 százalékosan 
teljesitsék kötelességüket. Makkay 
Domokosnak is ez volt az állás- 
pontja, Volt eset, amikor egy har- 
cos fronton állva küzdöttünk egy 
olyan altruista bank létesitéséért, 
amely a legminimálisabb kamatszá- 
mitás mellett tényleg a közönség 
javára dolgozik, azonban ez a ki- 
sérlet is hajótörést szenvedett, mert 
a mai kapitalista gazdasági rend 
szer és ennek kinővése, a korlátlan 
spekuláció lehetetlenné tette. Ma, 
konstuktiv munkát alig lehet vé- 
gezni, minden erőnket felemészti az 
az egyenlőtlen harc, amelyet a gaz- 
dasagi anarchián belül folytatnunk 
kell. Ha nem lehet az egész gazda 
sági épitményt lerombolni, akkor 
csak az egyensulyt kell tartani, hogy 
el ne merüljünk teljesen, Éz az 

politika kiválasztása. Egy megalku 

zalékos kiegyezés az 
nyokkal. 

ságoknak a figyelembevételével ku 

meg, akkor 

a Brassói Lapokban. 
Volt idő, amikor az volt a jelszó 

LEVELEZÉS 

sakat szinpadra keresek, Lehetnek kezdők is. Marinescu, Fellegvári-ut 74. 1-2 óra között érdeklődni. 

850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel- het, 5 lelért vacsorázhat étlap szerint. Vadászkür tteremben (volt Györke, Ovár). Mitümnő faj- borok, olcsó árak. 

Erzxsébet fürdő nyitva reggel 7-től este 9.ig kedfürdő minden nap, gőzfürdő nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- 
tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

ADÁS-VÉTEL 
Névnapokra, ünnepekre, nyiló Caméltiák, Azaleák, Ciklámentek, 40 lelős. Mrizantok, Erirumlák ecserépben 15-5 lel. Szobafenyők 80 leltől. Mülönféle Pálmák 70 leltől.Olaszszekfü 10 lel,győnyörü camelia, azátia 200-250 Lel. 

Ficusok, eceems ok, futók, Diszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti keoszoruk, szalagok versenyen kivül olcsók. Str Gri- 
georescu (Rákóczi-ut) Szatmári hertész. Telefen 730. Ujévre já- cintok. 

pia asztalos üzemben. Minorita-utca 2. 

Kkat legmagasabb árban vásarola 
egyensuly nem más, mint egy reál- 

5iIk OSZTÁLY 
1933 FEBERUÁR 

Victoriei [volt MKossut L.-utca] 1, 

Az olyan sorsjegyenek, amelyek a régi oszályokon nem játszotta 
Egész sorsjegy 5.000 lei, fél sorsjegy 2.500 jei, 

A legszerencsésebb mégis csak a 

Banc lliescu 
erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, hogy az előző osztályon 10,239,000 Lei nyereményt promt kifizetett. Vegyen vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

....... 

KERESMEDELMI HNELWTET B. T. 
a 

Főelárusiió: 

u7Kolozsvár, Piafa Unirii voli Máiyás király-sér No. 20. / 

vás a jobb reményében. Egy 50 szá- 
adott visszo- 

Ha a kibontakozás utját ezen adott- 

tatjuk, ha sereg- és- terepszemlén- 
kei is ennek a világosságában ejtjük 

más következtetésre 
jutunk, mint dr. Makkay Domokos 

E rovatban 

hirdetes 10 lej. - 
hirdethetnek -Az apróhirdetések előre izetendők. 

Táncpartnernőket, fizetéssel csino- 

Rendkivül olcsó árban vásárolhat 
hálót. ebédlőt, szalont, rekamirokat Olim- 

zálogcédulákat és aranytárgya- 

pRecord" aranybeváltó. - Cale: 

ÁLLAMI 

-még Gyergyóban is, hogy ne fizes- 
senek a baánkoknak és yergyó népe 
tényleg nem fizetett sem tökét. sem 
kamatot, Egymásután hullottak el a 
Ditrói Takarékpénztár, a Gyergyói - Bank és Tkp., majd a Gyergyói 
Első Tkp. Ezek a bankok akkor vé- 
reztek legjobban, amikor a betétesek 
visszavonultak. A Gyergyói Első 
Tkp. mindent elköveteit a szanálá- 
sért és éppen dr, Makkay Domokos 

, volt az, aki mint jogtanácsosa ezen 
......... 

mindem szó i lej. Vastazabb 
szedve Blel. A legkisebb apró- 

Hást Keresők ingyem 

VII EVFOLYAM 24. SZAM 

Vagy ha ez sikerülne és földek, há. 

zottamama emm ....... zzzzszmeazssztmsmsmmesssstana 

Irégépet, használtat veszek. Bedő, ! 
Str. Sincai 18. (volt Hegedüs Sándor-u.) 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
Boldernél, Malom-utca s. 

ALLAST z, 
Aglilis, jó fellépésüű utazónők magas 

dijazással felvétetnek. Cim a kiadóban. 

KÜLÖNFÉLÉK 
A „Hecord aranybeváltó, az ara- 

nyát teljes értékében váltja be. Keresse 
lel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Vietoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Kész feérfiruhák aru 
Neumann M. háza Uriszsbóság. P 
Uniii Főtér 14 szám, 

Moskovits és Társa konyhatai. 
: ési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Al 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Szabó Jenő a tkülönlege- 
ek nagyáruháza. 

Calea Reg. Ferdinand (Wess yi-ucca) 
5. Telefon 579. 

ARECcoORDCnj 
Hlegmegbizőatóbb 

óra és ékszer 
sneciálistája 

vevők is ezekre? Ez az az ut, amely 

tikus felfogás dacára kénytelenel 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

intézetnek azon fáradozott, hogy 
mentse a menteni valót és most / 
egy esztendőre csak általános húro. 
kat penget, amelyen a szegény be. 
tétesek szive rezeg és nem gond] 
egy méltányos kiegyezésre, amelya 
adóst is megmenti a puszíulástól A 
pénzintézetnek adósai is vannak, a 
betétest nem a bankvezérek, hanenm 
az adósok fogják kifizetni, az ödó 
pedig inzolvens és csak szigoru é 
brutális eszközökkel lehetne behaj. 
tani rajtuk az adós összegeket, amely 
brutáliiás épen olyan elitélendő cse. 
lekmény volna, mint amilyen sulyo 
a befétesek szomoru helyzele. 
Könnyü azt mondani, hogy 

Bank, fizess most többet, mint 4j 
százalékot. Könnyü és igazságos i 
a szó, de feltesszük a kérdést, hogy 
miből? Lehet az adósokon ezt 5 é 
alatt behajtani ? Szabad e az, hogy 
a bank elárverezze az adósokat 

zak és más objektumok kerülnének 
a bank tulajdonába, ezekkel is kile. 
het fizetni a betéteket ? Volnának 

kivezet bennünket a mai, hitvány 
pénzválságból ? 
Minden látszólagos antidemokra 

vagyunk megállapitani, hogy ez nem 
vezet célhoz és ha mindent átszet- 
vezni, ujjáalakitani nem lehet, ha a 
mai, törvényes kereteken belül, bi. 
lincsek között, guzsba kötve, mond. 1 hatnók, hogy direktivák szerint kell ! cselekednünk, akkor nincs más meg. 
dás, mint megalkudni a helyzeiti Sz 
annyi előnyt, annyi jogot juttatni éti a betétesnek, mint a mennyit az ( 

adósnak tudunk juttatni. Ne élvezzen 
kiváltságot senki sem! A gazdasági 
összeomlás terhét mindenki viselje, ede 
aki annak előnyeit akarta élvezni, 

/ vagy élvezte. 
zeretnénk, ha Dr. Makkay Do- 

mokos legalább ennyire volna tár- 
gyilagos ebben a kérdésben, még ha 
ez népszerütlenebb is, mert a mi 
politikánk csak reálpolitika lehet, 
mindig csak addig és ugy, ahogyan 
azt a gazdasági és társadalmi erő- 
viszonyok megengedik. 

A PARK 
szanatorium 
vőzfürdőjében 

Monostori ut c2 sx. gős 
és Kádfürdő ára 20 lej 
FPedikür, maszsage I5 lej. 

k és amelyek még rendelkezésre 
negyed sorsjegy 1250 lei, nyolcad sorsjegy 625. 

S. . 

OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
8-TOL, MÁRCIUS I6-IG. 30.200 nyeremény és egy jutalom, összesen: Le 194,180.000 

állanak az árai a következők: 

Cluj 
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A Szinkör Mozgó gazdag 
bbeti műüsora 

Hétfőn 3. 5 7-kor fut utoljára a 
allatlanul érdekes bünügyi film, 
„Ezüst sas" a Szinkör Mozgó 

an. Ezt követi keddtől kezdve 
Az égig nyuló város",a newyorki 

elhókarcolók széditő magasságai 
an játszódó megrázó történet, 

nelynek főszerepeit Thomas Meig- 
an, Maureen O'Sullivan és Myrna 

es Foxmagazin a mult év zsur- 
háljainak legérdekesebb jelenetei- 
ből ös zeválogatva. A hét végén 
bedig a müsor legnagyobb szen- 
ánciója lesz az Aranypók", Edgar 
allace zseniális regényének han- 

kos filmfeldolgozása, amely együtt 
og futni az első hiteles los ange- 
esi olimpiász filmmel. 

g0s B Eoy játszák „Az égig nyuló város" 
i 5 a isérőfilmje, egy kivételesen érde- 

A Magyar Szinház heti műsora 
léttön, 30-án este 9-kor: Parada Bucu- 

re ti. Tanase primadonnájának, Nata- 
lita Pavalescunak vezetése alatt álló 

10kra- 
elenek 
z nem 
itszer- 

ha a 30 tagzu revüársulat nagy látványos 
,bi. revü-vendégjátéka 21 képben. Tanase 
nond. társulatának legkiválóbb tagjai fellep- 

tével. Sorsz. 47. 
- It kell 

meg. 
izettel Szinkör Mozgó heti müser 
ittatni étiön 3. 5 és 7-kor: Az ezüst sas. 
it az (Halál Sanghai felett). Idegfeszitő 
ezzen kalandorregény, a távol keleten. - 
asági Afőszerepekben : Else Elster, Theodor 
asági Loos, Gerda Maurus és Pet r Voss. 
iselje, eddtől; Az égig nyuló város. New-york 

felhőkarcolóinak regénye. A föszere- 
pekben; Thomas Heighan, Maureen 
O'Sullivan, Myrna Loy. 

vezni, 

Do- 
1tár- 
ég ha 
a mi 
lehet, 
gyan 
erő- 

A Román Opera müsora 
étfő, január 30: LACME. P. Stefanescu 

Goanga baritonista felléptével. 
Szerda, február 1 TOSCA P Steianescu 

Goanga baritonista felléptével. 

Az Épitőmunkás Otthon 
mozi müsora : 

éttő5,7. A möorves. Dráma, Főszerep- 
ben: Várk nyi vihály, Werner Baxter 
és jJoan Bennett. Műsor előtt a leg- 
ujabb Fox hiradó. 

Cikkeink közlését csak lapunk megnevezé- 
! sével engedélyezzük. 

lej. Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Str. Gh. Barttiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 28 

F-lelős cserkesztő 
WoJZKY GYULA 

o Megjelent 
5k: 

az uj lortalmi adótörvény 
vésgrehajtási utasitása 

a Consum január 29-i számába: 

30 Leilért 
kapható a Consum kiadóhivatalában Cluj, Str.I.Maniu3 

egeee 

MAI VILAC 

Claj-Kolozsvár. Vasárnap dél- 
előtt 11 órakor az Ipartestület he- 
lyiségében az igarosok és kereske- 
dők népes választói gyülést tartot- 
tak. A gyülést Moldovan Antal ipar- 
testületi elnök nyitotta meg, Moldo- 
van megnyitójában rámutatott arra, 
hogy az iparos és kereskedő osz- 
tály, amely tulajdonképen a város 
fenntartó elemét képezi, sem a mult- 
ban nem volt, sem aj lenben nincs 
a város vezetőségében képviselve. 
Éppen ezért szükségesnek látják a 
kolozsvári iparosok, kereskedők és 
maegántisztviselők, hogy a legköze- 
lebbi tanácsválasztáson saját jelölt- 
jeiket vigyék be a városi tanácsba. 

Ajónlja a gyülésnek, hogy a 
városi választáson minden po- 
litikai pártállásra való tekintet 
nélkül az iparosok kereskedők 
és mogántisztviselők önálló lisz 

Mz égőházillia 
AM3 aatoototTaattk ab tettkl aet euankaii 

-Beszélj és ne tréfálj. Mit 
tudsz róla ? 
-Tudom, hogy fekete... 

- Ne szemtelenkedj Beszélj, 
mit tudsz erről a Honloloról? 
- Ingyen mondjam meg? 
- Hát hogyan akarod? 
- Pénzért... 
- Te taknyos, hát zsarolsz? 

- Dehogyzsarolok! Csak tessék 
nézni milyen szakadt a ruhám és 
a cipőm sem a legujabb divat 
szerint való. Ha az urak vennének 
nekem egy ruhát és egy pár cipőt, 
akkor nagyon szivesen elmonda- 
nám, hogy hová mentek a fekete 
király és a szőke asszony... 
- Hát tudod? 
- Tudom. 
- Honnan? 
- Tessék megvenni a ruhát és 

a cipőt... ; 
- Megkapod... 
- Tessék becsületszavára kije- 

lenteni, hogy megkapom... 
A detektiv kénytelen volt be- 

csületszavát adni a kölyöknek. 
- Kezd már el, - mondta. 

És a szállodai hoy beszélni kez. 
dett 
- Nekem van egy barátom, 

akit Jean Duvernoisnak hivnak. 

! 

A kolozsvári iparosok öndlló 
listával vesznek részfa városi 
íanácsvpálasziáson 

1 
i 

miroznia a legénységet, mert az 

--.............................. 

Carnucval bevonulására 1többször lisztitom, 

tával vegyenek részt. 
Moldovan után dr. Chirila, a ma- 
gántisztviselők részéről lelkes be- 
szédben jelentette be a külön listá- 
hoz való csatlakozást. Ugyanilycn 
értelemben szólalt fel a kereskedők 
részéről Kőrösi, a vendéglősök ré- 
széről Szirmai, az iparosok részéről 
Schwrtz Márton és még többen. 
Sárádus cipészmester azt az indit- 
ványt tette, hogy keressék a kap 
csolatot a munkássággal és lehető- 
ség szerint egy közös listával ve- 
gyék fel a választási küzdelmet, A 
gyülés nagy szőtöbbséggel az in 
ditvány mellett szavazott, azzal a 
kikötéssel, hogy amennyiben a meg- 
egyezés nem sikerülne, fenntartják 
előbbi állástoglalásukat, hogy kü- 
lön listával mennek a választási 
küzdelembe. A gyülés mindvégig a 
leglelkesebb hangulatban folyt le. 

Foglalkozására nézve szerszámla- 
katos. , 
- Ez engem nem érdekel, - 

vágott közbe a detektiv. 

- Tessék csak nyugodtan meg- 
halgatni! 
- Miköze a szerszámlakatosnak 

ehhez a történethez ? 
- Tegnap este meglátogattam 

őt. Kint van a repülőtéren, ott 
dolgozik. Kint voltam nála egész 
éjszaka, mert az a pilóta, aki mellé 
be van osztva, inspekciós volt. 
Egész éjjel beszélgettünk a sötét 
hangárban. Egyszere csak zajra 
lettünk figyelmesek. Kirohantunk 
a szabad térségre - biztosan meg- 
kapom a ruhát? 
- Megkapod, csak folytasd. 
- A cipőt is? 
- Azt is, azt is csak folytasd. 

Mosolyogva folytatta a boy: 

- Odakint láttuk, hogy néhány 
ember van egy repülőgép mellett. 
Három férfi és egy nő. A pilóta 
gyorsan elszaladt, hogy alarmiroz- 
za a legénységet, mert ezeknek az 
embereknek nem volt joguk a repü- 
lőgépet elvinni, Lopták a gépet, 
kihuzták a harngárból. En ott ma- 
radtam a barátommal, a fübe la- 
pulva. Amikor a szemem meg 
szokta a sötétséget. megállapitot- 
tam, hogy az egyik férfi Honlolo, 
a néger király, aki egy ájult szőke 
nőt vitt magával.., 
- Biztos vagy benne, 

szőke volt? 

- Igen. 
- Nem tévedsz? 
- Nem. A saját szememmel 

láttam. 
- Folytasd, 
- Mind a hárman beültek a 

gépbe és a nőt magukhoz emelték. 
Meginditották a motorokat... Még 
hallottam, amikor a király harsány 
hangon kiadta a parancsot: 

- Utirány London! 
Aztán a repülőgép a levegőbe 

lendült. 
A pilótának nem sikerült alár- 

hogy 

összes csengő- és telefondrótok el 
voltak vágva. 

A repülőgép nagy 
repült London felé. 

sebességgel 

Keressecielazonnal 

Mrs. WALLY 
Grafologát (jósnőt), ki megmondja 
Önnek mul ját, jelenjét és jövőjét és 
minden bonyolult ügyében értékes 
élet anácsokat ad Önnek. - Piata 
Unirii [Főtér]21, hátul az udvarban 

kozik 

(Folyt. köv.) 

fesfelemn ál 

A Consum jannár 29 iki uj 
száma a gazdasági életet legköze- 
lebbről érdeklő adóügyekkel foglal- 

részletesen, közli Madgearu 
adórelormtervezetét, amit minden 
adózónak ismernie kell. Ugyancsak 
ismerteti a Consum a fényüzési és 
forgalmi adótörvény alkalmazására 
kladott pénzügyminiszteri utasitáso- 
kat, amelyek nélkül egyetlenegy cég 
sem vezetheti az uj regiszfert. A 
Consum főbb cikkei közül a kővet- 
kezőket emeljük ki: Leverve a CFR. 
külföldi szakértője még mindig el- 
leuzi a vasuti tarifák leszállitását. 
Megrendszabályozzák a szappangyá- 
rakat ? Hatalmi alapon szervezi ak- 
cióit a C. A. P. S. a magánvállala- 
tok ellen. Az osztálysorsjátlék és a 
Calculator között folyó pert végki- 
merülésig folytatják. A tözsdei ma- 
gánforgalom és pénzpiaci jelentés- 
ben a legujabb tőzsdei eseményeket, 
deviza- és valuraforgalmat ismerteti 
a Consum, amely a gazdasági élet 
minden területéről közli a legujabb 
eseményeke'. Kérjen mutatványszá- 
mot a kiadóhivataltól: Cluj St. 
luliu Maniu 3. 

ee 

SZINKÖR MOZGÓ 
Hétfön 3, 5, 7 órakor utoljára 

AI clüst sas 
Idegfeszitő bünügyi 
film a távol keleten. 

Főszereplők: 
PETER VOSS 
GERDA MAURUS 
THEODOR LO00S 
ELISE ELSTER. 

Kedden premier 3, 5, 7 és 9-kor 

Mz éalg nyuló város 
A városok óriásának New-Yorknak 
lüktető élete. A gyülölet, bosszu 
és tiszta szerelem igazi kifejezése. 
MAUREEN OSULLIVAN nak 
a Tarsan női főszereplőjének leg- 

ujabb filmje. 
Müsor előtt: Egy nagyszerü Fox 

film magazin. 

Hyomatott a „Lumeon" könyv- 
myomdában Clnj, Str. Gh. 

Garitiu Ne. 4. Telefon : 88 

a „Mai DVDilág"-ra, 

CZINKél mháimal. 
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Szatmári dellcatcs 
A szatmári lapokból vesszük a tu- 

dósitást, hogy a szatmári pénzügy- 
igazgató a január havi nyugdijak ki- 
fzetését attól teszi függövé, hogy a 
nyugdijasok befizették-e az 1933. évi 
I. évnegyedi adójukat. 
Hát itt egyenesen megáll az em- 

bernek az esze. Honnan veszi a 
szatmári pénzügyigazgató ezt a ren- 

delkezést 2 
A nyugdijasoknak 4-5 havi nyug- 

dij kitizetésük lóg a levegőben, hogy 
ijön akkor ahhoz a zálné pánz 
ügyigazgató, hogy a nyugdijasoktó 
a ezév első évnegyedi adója be- 
fizetésének igazolását követelje? 
Akkor, amikor az államnak sulyos 

kötelezettségei vannak a nyugdijasok- 
kal szemben, kérdjük, honnan veszi a 
jogot a szatmári pénzügyigazgató, 
1ogy a nyugdijasoktól a folyó év 
első évnegyedi adó befizetésének 
igazolását követelje. 
A kolozsvári pénzügyigazgatóság 

ezt a föltételt nem tetie a január 
havi nyugdijak kifizetésénél. Tehát 
ha Kolozsváron nem követelik, mint 
hogy nem is követelhetik az 1033 
év első negyedévi adólefizetését, ugy 
a szatmári pénzügyigazgatóságnak 
síncs joga ezi. Ebben a ténykedés- 
ben egy ujabb jelét látjuk a nyugdl- 
jasok ujabbi molesztálásának, ami 
ellen teljes eréllyel tillakozunk. 
A szatmári pénzügyigazgató ne a 

nyugdijasok nyomorgatásán óhajtson 
érdemet szerezni magának, mert ez 
magyon is olcsó dicsőség. Goldol- 
jon arra, hogy valaha és valószinü- 

lleg mielőbb neki is alkalma leend 
megkóstolni a nyugijasok keserü ke- 
mnyerét, amikor keservesen fogja ta- 
pasztalni, hogy mit, felent egy élet 
becsületes munkájában eltöltött mü- 
ködése után a nyugdjjas állapot. 

Videant consuies! 

métfő, január 30. 
BUKAREST, 18 Gramnfon, 18-Román 

mene. 19 Előadás 1925 Román zene. 20 
JElőadás. 20 A0 Gramotlon. 21 Rádiékvintett. 
21 30 Előadás. 21.45 Kétzongorás hang- 
verseny. 22 Hangverseny a Grand Hotelbóől. 
BUDAPEST. 10.15 Virány-zenekar. 13 Haraagszó. 1305 Rádiókvintett. 14.30 Diákóra. 16 Asszonyol rádiója. i8 Valce- 

rek. 19.20 Sáray Elemér cigányzenekara. 
20 Felolyasási 2040 Filmharmónikus hang- 
verseny. 21.50 Előadás. 23 jazz az Ostende 
kávéházból. : 
BÉCS, 1230 Adler-kvartett, 13.40 Eli- 
sabeth Rethberg gramofonon 14.i0 Gra- 
mefon, 16.30 Brahms-hangvers 8 

Geiger-zenekar. 20.55 Dalok és áriák. 
2É35 Katonazene, 28 15 Tánczene. 

elárusitókat 

lölveszünk 

seny. 1805 

[ 

hetipiacra, a h 
aárokban egy összetört a 

talállák és a roncsok között három 

iubileuma alkalmából a Picadilly- 

látra- és bemutatóra száló elismer- 

alatt minden felmondás és minden 

nHány nappal ezelől! a Kikinda és 

Reggel, amikor a teremiaiak a szom- 

nemmam mea 

Nem ismeri el 

Több ezer pártbive a 

EBukarest. A Nemzeti Liberális- 
párt központi és vidéki szekciói ja- 
nuár 27 én, pénteken este nagy 
bankettet rendeztek I, G. Duca po- 
litikai pályatutásának harmincéves 

étterem nagytenmében. A bankeltet 
megelőzően választmányi naggyülés 
volt, amelyed Duca elnökölt. 

A banketten mintegy ezren vet- 
tek részt 

és minden megye szervezete képvi- 
seltette magát. Kolozsvárról Lepa- 
datu volt miniszter, a kolozsmegyei 
szervezet elnöke és Mózes Károly a 
kisebbségi szekció részéről vettek 
részta banketten. 
Duca nagy politikai expozét tar- 

tott. Tobbek közölt kijelentette, 
hogy 

ma még garantálja Romúánia 
talpradllitását. 

Rz elrejtett pén 
erőteljes akci 

Bukarest. A népszövelségi szakéri 
tőkkel és külföldi hitelezőkkel lét- 
rejött" megállapodásnak megfelelően, 

a Banca Nationalá a pénzügy- 
miniszterrel egyetértőleg eröiel 
jes akciót tervez a tezaurált tő 
kék előhívására Első légésként 
ai Banca Nafionalá utasitotta a 
fiákintézeteit hogy minden50090 
lejt meghaladó összeget fogad. 
janak el kamatmenies betél- 
ként 

A Banca Nationalá ezen, betétekről 

vényt ad és azt a nhivatalos órák 

Kikindáról jelenüik: Borzalmas 
szerenesétlenséget fedeztek fel né- 

Temesvár között huzódó oszágut 
mentén a Romániához tartozó Te- 
remia község határában, ahol 

megfagyott atast találtak a 
fárókelők. 

szédos Zsombolyára igyekeztek a 
óval befuüvott mély 

utó roncsait 

MA! VILAG 

tözetelk és 

Aszerencsétlenség áldozatainak sze- Vazonosságát még nem sikerült : : megállapilanit 

nhárom utas többé kevésbbél megse- a Besült s mert segitséget egy összetört autóban három hattak 

A szerencsétlenül járt utasok sze- 
mélyazonosságát még nem tudták 
megállapitani. 

a genfi egyez- 
ményi a liberális pári 

dvözölte BDucát 
alkalmából 

A liberális párt - jelentette ki Duca 
- nem aprobálja a tisztviselők fi- 
zetésének leszállitását, mert a kor- 
mánynak kötelességze minden állam- 
polgár megélhetését biztositani, to- 
vábbá 

az ország érdekeit és 
miélyen sérlő genfi 
nem ismeri el. 

A bankett alatt a Picadilly előtt 
többezer főnyi tömeg tüntetett Duca 
mellett. Costinesca Bukarest volt 
polgármestere is beszédet tartott és 
kijelentette, hogy Bukarest lakossá- 
gának nyolcvan százaléka még ma 
is Ilberális, akikre a párt vezérei 
mindig számithatnak 

A többi szónokokis hasonló hang- 
nemben beséltek. 

A Iiberális párt elhatározta még. 
hogy Kolozsváron a közel jövőben 
naggyülést tart, kizárólag kisebbségi 
kérdés tárgyában. 

tekintélyét 
egyezményt 

zek előhivására 
ét indit a Mem- 

ilzeti Bank 
é [levonas nélkül kifizeti, A Banca Na- 

fionalá, vezetőségében felmerült az a 
terv is, hogy a Banca Nationalá 
pénztárlegyeinek 10 milliós minimu 
mát szálliisák le, hogy nagyobb ma- 
gántókék kamatozással legyenek el- 
helyezhetők a Jegybanknáil. A terv 
elfen tiltakoztak a bukaresti pénzin 

és igy a Banca Nationalá 
vezetősége elállott a terv megvaló- 
sitásától. Lugoesanu miniszter és a 
külföldi szakértők megérkezése után 
azonban! más formában a Banca 
Nafionalá ujabb akciót indit, hogy a 
tezaurált tőkéket a gazdasági vérke- 
ringésbe bevonja. 

anateza 

Megfagyott az erszáguton egy 
. három utasa 

mig a harmadik áldozat a hatalmas 
turaáuló soffőrje, Valószinünek lát. 
szik, hogy az autó a hoviharban a mély árokba zuhant, ahol mind a 

nem kap 

sfeggelre valamennyien meg. 
fagytak a hóval telt árok fe- 
nekén. 

Dr. Deri omó 

30 éves jubileuma 

vi. EVFOLYAM, 24. Sz 

Fogadjunk Pancser, el semi his 
ha mondom, kiváncsi vagyok 
hogy mi az oka annak hogy Gö 
bös még mindig politikai feltételek. 
hez köti a Románidval való gazda 
sági együttműködést 2 

zös nevezője van a két államnak 
És pedig? 
- Balsors 
Ez nagyon igaz; éppen ezért él 

értem, hoögy politikusaink miért nen 
iz égekre sorsuk falásésél? 
- Egy társaságban valaki leül a 

zongora mellé és eyáualn nel 
mutat kedvet onnan felkelni. Valal 
megkérdi : 
- Miért ül On folyton a zongon 

előtt, hiszen nem tud játszani? 
Az igaz - mondja ez - del 
többiek sem 
- Érlem Eszeriat ma senki sen 

tad a kormánykerékkel jól bánni? 
- Bizony a törött kormúnykere 

ket nehéz Kezelni 
s Őn azt hiszi Pancser, 

külföldi szakértőkkel könnyebb lesi 
kormányozni ? 

Sajnós, én már semmit sem 
szek. Egy példával jobban megfogoi 
ezt értetni: Kohn égy vidéki száll 
gatan reggel igy szól a tulajdonos 

- Rettenetes, egész éjjel nel 
aladtam, ugy csiptek a bolhák 

nos, nálank nincs egyetlen egy bolit 
Ki van zárva, mondta a talajd 

Akkor mitől nemt tudtam aladni! 
- A poloskától 
- Szőval, a csipgésektől a szal 

értők mellett sem szabadulhatuni 
majd 2 
- Akkor mára a csipgéseknél ma 

radunk. 
. . 

Az elese öösök 
emlékftáblája:t 
miaden iskolában 
felállitják 

Budapest. Homan Bálint kultusz- miniszter elrendelte, hogy az összet 
középiskolákban a világháborubatd - elesett hősök emlékére emléktábii 7og, teljesen megdermedt embert. Azon- Aranyat és mindennemü értéktár- állitsanak fel. Szigoruan előirjai mo nal értesitették a csendőrséget, de ayat a legmagasabbáron vesz Or- rendelet, hogy ezen emléktábla elől ügy még ániak kiérkezése előtt esztési low ékszerész a főpostávalszemben j a tanáok mint a diákok eme aka isérletekhez fogtak, amelyek azon- lék meg kalapjukat, A tanév végét ban nem vezenteki eredménve. Wgyr anepélyt letákzzenek és vondja lele 

A három szerencséllen utas nak el az emléktábla előtt. Az éret? tén; megfagyott. 
ségizők bucsuzzanak el az emlék de A csendőrség megáljapitotta, hogy ne hadja, mer: elető ok etákoknak tévente a halálautő három áldozatla közül gvu sürgősen kiadja. és elfe az iskola ánüe ivatála ezt 

elegáns jufdsata és ppagyásza Lakásügynökség anárok mindent kövessenek el, ho ot afrta enge övetkeztetni. hogy 1 . az ifjuság lelkébe beoltsák a h PoOl 
előkelő körökhöz tartoztak, CALEA VICIORIEI No. 5a emléket x 

selt 
tudományos kisér- fogpaszita, fogpr, szájoviz és drageél i lete alapján készült máris mindenkii megőóditoitak 

. 


